



可爱的风铃花

重庆市武隆区实验小学
三年级11班 汪殊言
指导教师 李婷婷

有人喜欢不畏严寒的梅花，有人喜欢亭亭玉立的荷花，而我喜欢可爱的风铃花。

远远看去，风铃花像一个个雪白的小风铃。它的叶子绿油油的，花朵在叶间探出小脑袋来。有的还是花骨朵儿，鼓鼓的，像要裂开；有的全开了，露出了嫩黄色的花蕊；有的才开了一点，像没吃饱一样，瘦瘦的，长长的，白中带黄。走近一看，它的花蕊长得很细的毛，叶子上也有毛。叶子有深绿的，有浅绿的，交错着，非常漂亮。我想，风铃花的花苞鼓鼓的，如果把它放大，甚至可以当杯子。

凑近去闻，一阵清香扑面而来，让人沉醉在花香中。伸手摸一摸，它的根毛茸茸的，有点扎手，叶子上的细毛跟根部的毛摸着很不一样，柔软而舒适。

我看着一瓶的风铃花，觉得自己仿佛就是其中一朵，穿着雪白的裙子。一阵风吹来，我就跳起舞，叶子也跟着翩翩起舞。

我喜欢风铃花，喜欢它美丽的花朵，喜欢它清新的花香，喜欢它优雅的姿态！

腊梅花与李子树

重庆市涪陵城区第十四小学校
五年级1班 沈佳瑶
指导教师 周彦妤

在我家楼下的一方小天地里，季节交替间，轮番上演着腊梅与李子树的绚烂景致。

每年五六月，夏意渐浓，李子树便成了楼下的主角。那纤细的树枝上挂满了大大小小或青或紫的李子。远远望去，满树的果实宛如繁星点缀在翠绿的天幕之上，美得摄人心魄；走近瞧，颗颗果实饱满圆润，恰似精心雕琢的宝石，镶嵌在枝头。路过的行人总会被这诱人的景象吸引，忍不住摘下一颗，放入口中，那酸甜的滋味瞬间在舌尖绽放。儿时的我也常被这滋味诱惑，在炎炎夏日里，这一口酸甜，便是我的快乐源泉。

当秋风渐起，落叶飘零，寒冬腊月悄然来临，腊梅在凛冽的寒风中悄然登场。在尚未绽放之时，腊梅粗壮的枝干上，嫩绿的小叶苗已崭露头角。那娇嫩的叶片像是大自然派来的精灵，为略显萧瑟的冬日增添了一抹生机与希望，让人心生欢喜。

等叶子渐渐凋落，黄黄的花苞便冒了出来。一个个小花苞簇拥在一起，逐渐形成硕大的花簇。等到花朵大都绽放后，那迷人的香气便肆意弥漫开来。腊梅虽没有郁金香那般艳丽、玫瑰那般娇艳、牡丹那般华贵，却凭借淡雅的姿态、清幽的香气，在寒冬中展现着独有的小巧玲珑之美。

玫瑰能让人陶醉，而李子树和腊梅，却以各自独特的姿态，让人在不同的季节里，都能沉醉于这份自然的美好。

“倔强”的油菜花

重庆市合川区花果小学
三年级3班 孙熙棚
指导教师 卢承凤



每年三月，爷爷家后山的田野都会发生一件神奇的事情：它变成了一片金色的海洋。妈妈告诉我，那里是油菜花的王国。而我最喜欢和这些穿着黄裙子的小精灵做朋友了。

清晨，露珠还挂在草尖上时，油菜花已经仰着头晒太阳了。走近细看，每株油菜花都像举着魔法棒的小精灵。碧绿的茎秆上，四片金灿灿的花瓣围成小喇叭，花瓣薄得能透出阳光。顶端的小花苞却像害羞的小娃娃，紧紧握着拳头。我学着爷爷的样子轻轻摇晃花枝，淡黄色的花粉像雪花一样飘落，还带着蜂蜜般的香甜，真好闻！

上个周末，我去田野里找油菜花玩，发现油菜花丛里在嗡嗡作响，原来是蜜蜂们正忙着在花朵间穿梭，帮忙传递花粉。有了它们，油菜花才能结出油亮亮的油菜籽。我仔细观察，突然，一只胖乎乎的蜜蜂落在我眼前的菜花上，六只腿麻利地扒拉着花蕊，仿佛在跳舞一般，我赶紧用手机拍下了这有趣的一幕。

可是，昨晚下了一场大暴雨，我担心极了，生怕我的油菜花朋友们被雨水打坏了。今天一早，我就跑到田边去看它们。哎呀，那片油菜花东倒西歪地泡在水里，看起来好可怜。可下午太阳刚露脸，它们竟齐刷刷地挺直了腰板，仍然坚强地朝着蓝天微笑。看到这一幕，我心里别提有多高兴了！

我的书包里总装着几粒黑珍珠似的油菜籽，那是春天给我的纪念品。我喜欢我的植物朋友——油菜花，喜欢它灿烂的金黄，喜欢它淡雅的清香，更喜欢它默默奉献的美好品质。它告诉我，无论遇到什么困难，都要像它一样坚强、勇敢，微笑着面对生活。

美丽的桃花仙子

重庆市合川区花果小学
三年级12班 张唐浴森
指导教师 王艳佳

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”白居易笔下的桃花生机勃勃，给大地增添了诗意。和白居易一样，我也十分喜欢桃花，它是我最喜欢的植物朋友。

远远望去，满树的桃花十分茂盛，一簇一簇的，像无数颗粉色的小星星点缀在褐色的细枝条上，使人如登仙境。走近一看，桃花已经开了不少，有的才展开四五片花瓣儿，像一个个害羞的仙子半遮半掩着；有的花瓣儿全展开了，露出娇小的花蕊，像一个个身穿嫩粉色裙子的仙子，坐在枝头享受着春天的舒适；有的还是花骨朵儿，看起来像一个个被许多层丝绸包裹着，沉睡了许久将要挣脱束缚、清醒过来的仙子。

凑上前去，那沁人心脾的花香甚至比昂贵的香水还好闻。我用手轻轻摸了摸它的花瓣，跟油纸似的，薄薄的、滑滑的，生怕再用力一点就会把它捏碎。看着这些桃花，我仿佛看到了一个个穿着粉色裙子的仙子在跳舞，它们的舞姿是那么的美丽动人。一阵春风吹来，桃花纷纷飘落，好像下起了桃花雨，让人感觉置身于仙境之中。

桃花不仅美丽，它还有许多作用。它的花瓣可以做桃花饼、香薰，还可以止痛、美容养颜……除此之外，它的花凋谢之后，就会结出毛茸茸的、圆圆的桃子，吃起来脆生生的，香甜又可口。

我爱桃花，爱它美丽的外表，爱它迷人的芬芳，更爱它无私奉献的精神。

本版文字编辑 向影璇